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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОЫГ '

1 .1 . Актуальність дослідження. З останні десятиріччя на транс­

порті тривала робота по удосконаленню систем органі о & ' Т, плануван­

ня та управління процесами перевезення і переьлки вантажів, Поточ­

ний етаїі відрізняється націленістю транспорту на роботу за углов 

ринкової економіки. Основна завдання транспорту мож бу-и .визначе­

не як своєчасне, якісне і повне задоволення потреб господарчих 

ланок нетранспортної r-^ри матеріальног виробництва у перевезен­

нях з мінімальни’Г’ затра. т  часу Я ресурсів. Актуальною у цьому 

зв"язку залишається проблема подальшого удосконалення взаємодії 

усіх видів транспорту, скорочс ня строків перебуь.^ня вантажів у 

транспортних вузлах та доставки їх від виробника до споживача.

Питанням свовчасної дост; к и вантажів, підвищення ефективності 

та якості транспортного процесу приділяли досить уваги багато віт­

чизняних і ь.іхорпонних вчених. Найб ьп повне висвітлення ці пи­

танню отримали у -іацях Аллегрі Т ., Вабкіна Є .В ., Бакаева Б.Г. Бе­

лова І .З ., Буркінськогз Б.Г , Денисова-1. 1 ., Ко і ’баяЫ ,1., Кочето­

ва о .І . ,  Мандрикор- M.t!., Носова Б .А ., Нудельмана Р .1 . ,  Притчова 

М .Т ., Роздобудько М .К., Романова 0 .М ., Тарського і. Фролова Л.С., 

Ханукова Й.Д., Хачатурова Т .С ., Христенко С .! , Чекаловця Б .О ., 

Сіафіркіна Б.1,

Однак, недостатньо дослідженими залишаються питання удосконален­

ня нормування виробничого пре і су у транспортних вузл<-х. Відсутність 

"аеціапьних досліджень по розробці системи нор;..-тивів для транспор­

тних вузлів ье дозволяє використати повною мірою резерви, ЯКІ є, 

для підвищення ефективності транспортного процесу і удосконалення 

“эго організації, що й визначає актуальність цієї роботи.

1 .2 . Мє'і а і завдання дослідження. Метою цієї ди ртаційно! ро - 

ти є розробка методологічних приь лпів і метопчних рішень по під­

вищення ефективності вироби- юго процесу угорських трансюртних 

вузлау :а основі нормування технологічних операцій, з яких він скла­

дається.

Мета дисертації визначила її основні завдання:

- визначєнн. основних шляхів підвищення ефективності тран ;орт-

ного процесу;

- розробка схеми і класифікація складових елементів транспортно­

го процесу, в тому елі виробничого процесу транспортних вузлів.



за ознакою ступеня вплмву на тривалість доставки вантажів;

- визначенню елементів виробничого процесу транспортних вузлів, 

що не перебувають під контролем діючої системи управління,та ана­

ліз с етеми управління виробничим процесом;

- розробка та обгрунтування теоретичних основ елективного функ-

ціонуаан"я j управлінню жробничим процесом у морських транспорт­

них вузлах; •

- розробка методичних положень по визначання системи оптималь­

них нормативів часових затрат на проходження вантажів у морських 

транспортних вузле ;

- рор^ахунок системи оптимальних нормативів для генеральних 

вантажів в Одеському транспортному вузлі за запропонованою методич­

кою І* оцінка підвищення ефективності процесу доставки вантажів;

- розробка механізму реалізації системч оптимальних нормативів 

часових затоат на здійснення виробничого процесу по переміщеним 

вантажів у ./.орському транспортному вузлі.

1 .3 . іірепмето;.! дослідження е виробничий процес транспортної га­

лузі, в тому числі процес, що має місце у морських транспортних 

вузлах.

1 .4 . Об"єктом дослідження е транспортний вузол на базі морсько­

го порту. Дослідження виконувалися на матеріалах Одеського і Jle-

^нінгродського морських транспортна: вузлів /МТЗ/. Розрахунок сис­

теми нормативів оптимальних часових затрат на здійснення виробни­

чого процесу наведений на прикладі генеральних вантажів, які пере­

робляються в Одеському МТВ.

» 1 .5 . Методологія і методика Дослідження. ійетодологі'>чою. основою

цього.дослідження е діалектичний метод, економічні теорії суспіль­

ного відтворення та ефективності управління, фундамрчтальні дос­

лідження вітчизняних і закордонних вчених з проблем функціонуван­

ня та вз* іодії видів транспорту.

Методичною основою дослідження є економко'—математичне моделю­

вання виробничого процесу у транспортному вузлі та його оптиміза- 

ція. У процесі досліджень використовувалися методи системного ана­

лізу* економіко-стаа етичні методи, методи наукової абстракції.

1 .6 . Наукова новизна дослідження полягає у такому:

-.сформульоване, стосовно транспортної галузі, інтерпретація 

економічного закону економії часу, який відбиває джерело і спосіб 

підвищення ефективності суспільного виробництва;
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т- уточнена система факторів якості трдаеїторгиої продукції та 

показників ефективності транспортного процесу;

- розроблена методика поопераційного дослідження виробничого 

процесу у транспортносу вузлі як двоєдиного процесу переміщення 

вантажів і транспортних засобів;

- визначені основні умови ефективного Йункн?онуватм морських

транспортних вузлів; ,

- розроблена методика визначення нормативів оптимальних1 часових 

затрат на здійснення виробничого процесу в морському транспортно­

му вузлі;

- зроблений модельний розрахунок оптимальних часових затрат на 

прикладі переробка генеральних вант act s в Одеському транспортному 

вузлі;

- розроблений механізм реалізації нормативів оптимальних часо­

вих затрат на ->ді Існеччя виробничого процесу, оснований на ікока- 

ниі • зобов"яяснь усіх сторін, іцо беруть участь у процесі, та взаєм­

ному зідакор/япнні збитків. *

1 .7 , ГЬактичнп значущість полягає у тому, що одержані в дис т- 

таційгіому дослідженні теоретичні узагальнення» гісновки і положен­

ня знайшли прикладне відбиття у методичних рішеннях, доведених до 

розробки методики нормування часу руху вантажів у транспортних 

вузлах на всіх стадіях технологічного процесу, що дозоляв забез­

печувати управлінні і часом знаходження вантажів на,.транспорті в ін­

тересах прискорення Тх доставки від виробника до споживача і під­

вищення ефективності сир0бяи«''Г0 процесу транспортних .зузлів.

1 .3 . Апробація п о р о т и  і реалізація результат і в ябслідження. Ре- 

зультати та висновки роботи доповідалися і отримали позитивну оцін­

ку на таких наукових конференціях та семінарах: конференція "Осйов~ 

і економічні проблеми транспорту" /Москва, 1985/; X Республікан­

ська конференція молодих вчених-економістів "Пробл м  та пе^спек 

типи радикальної економічної рефг&ми" /Тбілісі, І9аУ/; У II  Далеко­

східні школа-семічар молоди-'' вчених-економістір з проблем регіо­

нально" економіки /Благовіщенськ, 1989/; науково-практична конфе­

ренція "Шляхи підвищення ефективності роботи1 морського транспорту 

в нових умовах господарювання"/Одеса, 1990/, *

1 .9 . Публікації. За результатами дослідження опубліковано 10 

праць загальним обсягом 2 д .а . ,  у
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I I . с.РУІСГУРА ГА ОСНОаНІ Г Ю Ж Ш Ш  ДИСЕРТАЦІЇ

Дисертаційна робота мас вступ, три розділи, висновки, список 

використаної1 літератури. Дисертація викладена на 176 сторінках , мйшиь лисного тексту, наведено 21 таблицю, 1- J ланків, додат­

ків на II сторінках.

У кс—лові об грунтов, іа ектуйльність обраної теми, сформульо­

вані мета та завдання досіджогіня, показана наукова новизна і прак­

тична значущість одержаних результатів.

У поганому роллілі-"Сучесниі: стан, взаємозв'язок і шляхи підви­

щення. ефективності транспортного процесу та якості транспортної 

' продукц*”" досліджуються категорії ефективності та інтенсифікації 

стосовно транспортного процесу; дається інтерпретація економічного 

закону економії часу, який відбивається у прискоренні доставки 

вантажів, і відповідно - в інтенсифікаці“ транспортного процесу 

у всіх Яого ланках} виділяються і аналізуються цикли, фази та еле­

менти транспортного процесу; визначається фаза транспортного про­

цесу, яка справляє значний вплив на кінцеві результати, ефектив­

ність та якість процесу; розглядається процес виробництва транс­

портної продукції і визначаються її -'сновні якісні параметри; ви­

діляється категорій своєчасності перевезень як категорія якості 

транспортної продукції і визначаються умови, за яких можливе її 

•найкраще досягнення; зроблений висновок, що значні резерви підви­

щення економічної ефективності транспортного процесу є в транс­

портних б; їлах.

У другому розділі - "Аналіз системи функціонування та дослідже-

• ння виробничого процесу морський - •'ачепортних вузлі j " розглянуті 

литання створення t розвитку морських транспортних вуз"ів, їх 

роль у процесі доставки вантажів; проведений аналіз функціонально­

го призначення вузлів та їх складових; дана визначё"ня виробничо­

го процесу, виділені його структурні елементи; розроблена методи­

ка поопер рійного дослідження виробничого процесу в МТВ як двоєди­

ного процесу переміщення вантажів і транспртних засобів; визна­

чені технологічні операції, не охоплені нормуванням.

У третьому розділі - "Методичні принципи розрахунку нормативів 

оптимальних часових лтрат на здійснення виробничого процесу в 

морських транспортних вузлах" викладені основні умови ефективного, 

функціонуї ння морських транспортних вузлів; запропонована мє оди- 

ка визначення с имальних нормативів часових затрат на проходжен­

н я  вантажів у вузлах; ароблеь .Я модельний розрахунок оптимальних



часових затрат на прикладі переміщення експортного карбаміду в 

Одеському МТБ; наведенні* запропонований механізм реалізації опти­

мальних нормативів часових затрат; дана оцінка підвищення ефектив­

ності транспортного процесу на с єносі розроблених нормативі".

У висновках викладені основні висновки га результатами проведе­

них досліджень.

Основні положення дисертаційної роботи, що виносяться на 

захист:' 1

2 .1 . Доводиться, що закон економії часу ” умовах*тпшегортного 

виробництва відбивається у прискоренні доставки вантажів від ви­

робника до споживача, і, відповідно, у прискоренні транспортного 

процесу у всіх .Чого деяке:-. Основними формами виявлення закону 

економі' часу виступають інтенсифікація транспортного виробництва 

та зростання лого ефективності• Специфіка кожнеї* з цих категорій 

стосовно транспорту полягає в тому, :цо інтенсифікація?виробництва 

забег...очуе еконс :ію затртт часу і ЕйЯху тт досягнення, тоді як еко­

номічна ефективність показує результат, отримання шляхом інтенси— 

фікаціт транспортного процесу.

Доведено, що в умовах транспортного виробництва економія часу 

може слугувати еквівалентом ефективності затрат матеріальних та 

трудових ресурсів транспортнот галузі, з . ролі критерію ефектив­

ності транспортного вг обкчцтва може виступати сам час доставки 

вантажів, оскільки ві в результатом, в яком} інтер^речова::і за­

трати часу перевізних та ін'тих технічних засобів, 'матеріальних" 

та інших ресурсів у тоннажу-добах, машино-годинах, людино-годинах - 

та інших Одиницях виміру. ІнтегрсзаниП результат цих затрат і е 

час доставки Шантажу-. •

:’ ,2 . Категорія своєчасності перевезень трактується як сукупність 

вимог, виконання яких дозволяє реалізувати даний аспект якості 

транспортної■продукції: - •

- своєчасність вивезення вантажів від відправників;

- вик.’нанн*! нормативних строків доставки вантажів по всіх еле­

ментах ттанспортного процесу;

- с е о є масність з а в е з е н н я  вантажів вантажоотримувачам.

Умова своєчасності вивезення, вантажів вимагає від - вантажовід­

правника точного виконання зобов"яз'ань по’ угодах поставки готовоf 

продукції те відвантаження вантажів в обумовлені строки, від тран­

спорту - своєчасності подачі необхідного за кількістю та якістю'
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обсягу засобів р; омего складу транспорту та вивезення вантажів.

Виконання нормативних строків достатки вантажів за елементами 

транспортного процесу повністю залежить від транспорту і є однією 

>з найважливіших оцінок якості транспортної продукції. Час достав­

ки вант гнів складається з елементіl переміщення та перевантаження 

вантажів „ транспортних вузла;-. Переміщення иднтажів залепить від 

.швидкості руху транспортних * 'обів, яка в останні роки має тенден­

цію до збільшення. Однак, час доставки не лише не зменшується, а 

навіть зростає. Причиною є значні затримки вантажів і транспортних 

засобів у транспортних вузлах, що не перебувають під контролем сис-> 

теми упрьляічйя вузлаї.’и.

2 .3 .  Розроблена й обгрунтована структура транспортного лроцесу, 

в якому виділяються цикли прямого і змішаного сполучення, з деталі­

зацією їх за фазами fi елементами часових з-грат /Мал. І / .  Обгрун­

товані мймен . початку і закінчення транспортного процесу, що виз­

начають його тривалість.

. Підтверджено, що в рамках циклів змішаного сполучення доставки 

вантажів фаза переміщення вантажів у транспортному вузлі порівняно 

з іншими фазами є найбільш ємною за кількістю  складових елементів.

Доведено, що коливання часу перебування і обробки вантажів та 

•перевізних засобів у транспортних вузлах справляє найбільший 

вплив на тривалість, ефективність т$ якість транспортного процесу 

і тому є потенційно найбільш значущим фактором, який визначав стан 

цих параметрів транспортного процесу.

Транспортний процес розглядається як органічна єд ість дзох про­

цесів:’ переміщення вантажу та руху перевізних аасобів. Органічна 

єдність Тх обумовлена тим, що ці процеси неідентичні за елементним 

складом, мають різну тривалість та функціональне призначення*: про­

цес переміщення вантажу зумовлює кінцеву мету і основне завдання 

транспорту, а процес переміщення транспортних засобів слугує їх 

забззпеченню.

2.4,-Основна функція транспортних вузлів у структурно-функиіе- 

нальному призначенні транспорту в цілому полягає у забезпеченні 

проходження вантажів через вузол з потенційно можливою мінімальною 

тривалістю, оптимальною на даному етапі його розвитку, що узгоджу- . 

еться із заданиям максимального скорочення строків доставки ван­

тажів. Реалізація функціонального призначення транспортних вузлів 

здійснюється шляхом виконання виробничих операцій. Виробничі опера-



Мал.І. Фази т<і елементи транспортного процесу,'який 

здійснюється у змішаному сполученні.

Де: І - підготовка вантажу вантажовідправником; 2 - підготовка 

рухомого складу транспорту; 3 - вантажна обробка /навантаження/ ру­

хомого складу транспорту; 4 - перевезення; 5 - подача рухомого скла­

ду під обробку; 6 - очікування обробки; 7 - вантажна обробг’ /ви­

вантаження/ рухомого складу транспорту; 3 - перемі зння вантажу і 

склад.; 9 - складські операції; ІС - зберігання вантажу на складі;

II - підготовка вантажу длг навантаження к~ засоби pyxoscro складу 

суміжі го виду ранспорту; 12 - подача рухомого складу суміжного рч- 

ду транспорту під обробку; ІЗ - очікування обробки; 14 - вантажна об 

робка /навантаження/ рухомого складу суміжного зиду транспорту; 15 - 

перевезення вь тажів суміжним видом транспорту; 16 - вантажьа оброб­

ка /вивантаження/ рухомого складу суміжного виду транспорту; 17 - ви 

конання кінцевих операцій у отримувача.'
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ції, п;о виконуються в транспортних куплях, класифікуються за озна­

кою відповідності їх функціональному призначенню вузлів на транзит­

ні :„’б нетранзитні. Перші пов"язпні з переміщенням засобів рухомого 

скл'хду транспорту, другі - з перемт'ценням вантажу, який не перебу­

вав на транспортних засобах.

Співвідношення і'рБНіитних і гетралзитнмх Еиробі::ічих операцій 

віднесено до важливе'' характеристики техніко-експлуатаційно^о рів­

ні транспортних вузлів, до ^актору, який справляє істотний вплив 

на тривалість ..)ребувеннк в&нтажів на транспорті та строки доста::- 

к.-і до пунктів призначення. Дри великій питомій вазі нетрадзитних 

операції1., що характерно для змішаних транспортних сполучень, фак­

тичний час доставки вантажів у 2-3 рази перевийте час руху транс­

портних засобів з цими вантажами. ;Трй нег-на ній питомій вазі, ;о 

характерно для прямих транспортних сполучень, тривалість доставк.і 

вантажів практично відловііає нормативній тривалості руху гранс- 

портних засобів з цими вантажили.

2 .5 . Обгрунтована можливість скорочення тривалості знаходження 

вантажів на транспорті та строк1 в їх доставки-зя рахунок поліпшен­

ня свіввідношення транзитних і нетранзитних оперлій на основі вве­

дення нормування тригапості останніх. Удосконалення організаційних 

аспектів діяльності'транспортних вузлів на основі повного охоплен- 

'нт керуванням yci>J операцій фази проходження вантажів і обороту 

перевізних засобів у межах транспортних вузлів u важливою умовою 

зростання ^'иективності виробничого процесу в морсьчих транспортних 

вузлах. Ці умови слугують також основою для госягнекня мети - задо- 

врлечня питреб не.рцнепортнлх галузей матеріального виробництва у 

переміц^нні вантажів, своєчасній та якісній їх доставці споживачам.

• 2 .6 . Основні умови елективного функціонування горських транспор­

тних вузлів сформульовані в роботі таким чин o f

- збалансованість прпускно" здатності причалів МТВ і обсягів 

перевезень вантажів при перевантаженні у н лрямку з моря на суш; і 

вовпакч,

. - збалансоввпість кількості вантажів, що доставляються одним 

ьиі м транспорту, і якості порожнього тоннажу, що подається під 

навантаження; , *

- збалансованість . .сідного і вихідного вантажопотоків.

2 .7 . Визначені часові перг «етр: виробничого процесу в МТВ за 

ел.’ ментзиі технологічного процесу, "ИХОаЯЧИ з інтенсивності иброб-
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ки засобів рухомого складу для прямого варіанту:

- час перевантаження вантажі в за варіантом вагон-оудно /  ї/ір / ,

- чпс доцільноТ затримки вагонів для перевантажень.! зав прямим 

варіантом /  (Г / ;

для складського варіанту:

- час вивантаження вантажу на склад за варіантами судно-склал

та вагон_ оклад ftc “ * / ,

- час зберігання вагтажу на складі при проходженні його за ва­

ріантами судно-склад-вагон та вагон-склад-судно / / .

- час навантаження вантажу лі складу на судно /  /  і зі
/ J СКЛ‘ в J

складу у В'ТОН /  їм / •

2 .В. Визначені затрати по елементах технологічного процесу, ви­

ходячи' з можливості переробки вантажу за прямим і з-a складським 

варіантами.

Затрати при перевантаженні вантажу за прямим варіантом вагон- 

судна складаються із затрат по зберіганню вантажу у вагонах S,s 

та затрь.1 по перевантаженню S , цо в роботі лредставлено та­

ким чином:

•  Л ^ ґ ̂  с * с̂  -і. ^ /7 ^ П  7 ^Dnp =  Snp S3U — UifCap игр'L іа/п Оt / у

де Оnp - кількість вантажу, признач'"ча для перевантаження

(і д̂ за пргмим варіантом,

- приведені затрати по перевантаженню вантажу за ва­

ріантом вагон-судно на 1 тонну вантажу,

■ d  - приведені затрати по зберіганню тонни вантажу за

добу у загоні,

11 am - час атримки вагонів для навантаження вантажу за

варіантом вагон-судно.

Затрати по перевантаженню вантажу за складським варіантом ва- 

гон-склад-судно пр^д ставлені в роботі у вигляді затрат, по переван­

таженню вантазг * з вагону на склад /  . затрат по зберіганню

вантажу на складі /  S д /  та затрат пс перевантаженню зі складу 

на судно S 'S™ :**/ і .визначені таким чином:

t  суд ^  ш  ш .с у д
З схл  -  U w O  +■ U сю, • Спр • І з Е  + t f t * *  ■ Є  / О /

де Зек* - кількість вантажу. призначена для перевантаження

е ... ' за. складським варіантом,

1 - приведені затрат:! п'' леревантажекн’о вантажу за ва­

ріантом вагон-оклад.



ct> (
C>y> - і.ои ведені затрати по зберіганню І тонни вантажу на

складі;

LtS - час зберіиання вантажу на складі /приймається рів­

ним часові затримки вагонів при перевантаженні за

- , ,а прчмим варіантом7:л С*Л f(/r
1 - приі доні затрати по перевантаженню вантажу за варі­

антом склад-судно.

Z.J. Методика визначення нормативів оптимальних часових затрат 

на здійснення виробничого процесу в І4ТВ грунтується г- таких поло­

жениях :
критеріям елективного функціонування МТБ прийняті сумарні приве­

дені затрати по '[лоту, порту і залізниці, виражені через інтенсив­

ність обробки засобів рухомого складу і/ рського транспорту М ;

знаходження економічного олткмуму-мінімуму сумарних приведених 

затрат водиться д~ визначення оптимальної інтенсивності обробки 

засобів рухомого складу морського транспорту MR і залілииці Р„ чіля- 

хом диференціювання оптимізозяио» змінної М .

ІІри проходженні вантажу з »  складським варіантом вагон-склад-суд- 

ио сукупні приведен' затрати складаються із затрат залізниці Зд| за­

трат порту. по перевантаженню та зберіганню вантажу Зд і затрат фло­

ту З,- під час навантаження судна: Зсук = Зд+ Зп+ Зф.

Виражаючи всі доданки через іитенсипність обробки рухомого скла­

ду морського транспорту Мв та перетворюючи вир і, подамо сумарні 

приведені затрати при перевантаженні вантажу за складським варіан­

том у вигляді:

^ (S c Z  + Set»+-Qs*x (0.5СР+1)*1е)<- /з/
- t% -M t ( s ? iV* :"o f Z U V - n & t g l

Подавши отриману залежність таким чином: ,

проди£еренціювавши лану функцію і прирівняв™ результат до нуля,

12 -

отримаємо результат: ___________________________.___________________)

- st-tf » s7 q7 q( ^ i )
j '  г“ s Cn CI/i + S Z te /J  /V

Визначена оптимальна, з точки зору сукупний приведені затрат, 

інтенсивність обробки судна дозволяв визначити:

- оптимальний час вивантаження вантажу за варіантом вагон-склад

/ ОЛЛ7 __ /І  /te ~ У ! Ч /5/
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- оптимальний час безпосереднього зберігання вантажів у *'ТЗ

i T  = Jjfn 05 0(< )ч )г]( /б/
- оптимальний' час навантаження вантажів за варіантом склад- 

судно

, от  „ ї ї , №nm /•*'

■ . U  ж ч м *  . ' / v

- оптимальні часові затрати на здійсненню виробничого процесу 

в МТБ за варіантом вагон-склад-судно

T / Z  = 'мл '°‘5' []е^  ^ М Г  ' /в /
- оптимальні часові затроти’на здійснення виробничого процесу 

в МТБ 0а варіантом судно-склад-вагон

T Z  ш і 5 & -  + ( ї -  OS ■ Q(J* f) * І л )'*■ 05 # — /9/'ey il  / де on.ті ( S 1 ! < punn

При здійсненні транспортного процесу у вузлі за прямим варіан­

том судно-вагон аб. вагон-судно сукупні іоиаедені затрати склада­

ються із затрат порту по перевантаження вантажу, затрат залізниці 

по зберіганню вантаж- у вагонах під час очікування навалтаження на 

судно і по утриманню вагонів, затрат флоту по утриманню судна у 

транспортному вузлі:

пд t' CW* С/П 0,1 j
3cy# =  Qnp Slip ■*" Onp t  >om‘ (f + tfyd • Scyd * t f  Sg . / 10/

Виражаючи кожен із доданків через інтенсивн: сть обробки судна 

за прямим варіантом М^Р; продиферзнціювавши дану функцію та при­

рівнявши результат до нуля, отримаємо результат:

м * ™  л [м ~ ~ 3 і . . .і.£____ ’ /II/
/fl v sLcvi tMm <?

Отримана оптиме~ьн. інтенсивність обробки „удна доз зляэ визна­

чити такі часові параметри транспорного процесу, який здійснюєть­

ся за прямим варіантом:

- оптимальний час перевантаження вантажів - ваго /  "а  судно

, апп. пр опт

і у  - С ,у /М в /1 2 /

- час зкономічнь доцільної максимальної затримки рухомого 

складу зайзниці

6  иел „ch. _ і-еі/і
у *  Ал.___ ї„. s>i___ i-JLse.__ /т. /

s T  / w



- оптимальні часові затрати на здійснення виробничого процесу 

в МТВ за варіантом пагон-сулно 

опт ' ■ с'»п
T r p  ~  t l a m  Ін р  3 / 14/

Враховуючи, що судно мене оброблятися у транспортному вузлі ко.,,-

бінопниц способом - частина вантажу за прямим, а частина за склад­

ським варіантами, оптимальну інтенсивність вантажних робіт для роз­

глядуваного випадку запропоновано визначати таким чином:

(ХА опт по м т
Мс_____ ; Іі*4 *■ /%  Іп

- 14 -

м ‘ 0п" ’ ^ ! ! л ______  L cka І *  / 15/
' 'я cm . -

a t<v* ■
де І ш  - час завантаження судна за складським варіантом;

tup - час завантаження судна за прямим варіантом.

Для визначення оптимальних часових затрат на здійснення вироб­

ничого процесу у транспортному вузлі комбінованим способом слід 

скористатися виразом:

_  Of/ПІ . —; 0/7т

Т  =  Т"“ f"> • °* / 16/

<-?, + Ог .

де Оі та Ог - частина пантвяуі 4 °-'Перевантажується за

складським і прямим варіантами, відповідно.

2 .10 . За розробленою методикою виконаний модельний розрахунок 

оптимальних часових затрат чя прикладі переробки експортного к 5- 

баміду в Одеському МТВ. Скорочення строків переробки експортного * 

карбаміду в Одеському'МТВ за результатами оптимізації транспортно­

го процесу представлено у таблиці І. Отримані оптимальні часові 

затрати на здійснення виробничого процесу у транспортних вузлах до­

зволяють забезпечувати управління часом перебуванні вантажів на 

всіх стадіях технологічного процесу з метою прискорення доставки 

вантажів та підвищення ефективності виробничого процесу МТВ.

2.11. Запропонований механіг-м реалізації*нормативів оптимальних 

часових затрат на здійснення виробничого процесу по.переміщенню 

вантажів у МТВ грунтується .іа виконанніtдоговірних зобов'язань та 

повній взаємній відповідальності кожної із сторін, що беруть участь 

у процесі, а також відшкодуванні збитісій, які виникають -з вини будь- 

якої із сторін, у повному обсязі; Можливі варіанти збитків та обся­

ги їх відшкодування наведені в роботі..



Таблиця I .

Скорочення троків переробки експортного карбамід;' а Одеському 

МТБ за результатами оптимізації транспортного лроц. ;у
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! пиробник ! обсяги ! фактичні ! роз- аховані ! скорочен- ! економія !
! вантажу постав-! строки ! оптимальні ! ня строків! вартості !

кц в ! nerefiye&Hf строки перед­' перебувай-! вантажної!
МТБ, т ! ня партій! буваннл ван­ ! ня ванта- ! маси,

вантажів ! тажу -в МТБ, ! жів у МТБ ! тис. крб.!
У МТБ, ! Діб по' Партіях,’
діб ! ! діб ! і

і БО Азот",! 37175 І
!

12,01 І 

!

3,05
! ! 
! 3,d6 !

"  І
ІІ3338.7 !

!(Черкаси j

!БО "Азот",' г^Аіг 13,81 І 3 ,05  - ! 5 ,76 І 

! і

101536,8 і
(Рубіжне j

! інші 3J03I і I I ,68 ! 
t

сі, 0d ! 3 ,63  ! 
! !

103477,5 І 
!

Позначення, які використовуються у тексті:

- приведені затрати добового утримання судна на стоянці» 

крб/діб;

- приведені атрати утримання вагону в добу, крб/діб;

- коефіцієнт СПІВБІі оаенн.ч інтенсивностей обробки рухомою 

складу норсьvuro і залізничного транспорту;

- приведені затрати по зберіганню І т Еантаку на складі, 

крб/т-діб зберігання;

- інтервал прибуття суд^’і а МТБ, діб;

- інтервал прибуття вагонів у МТБ, діб;

- стоянковий час судна, діб; .
с'скл суд . , ,

- приведені о атрати порту по перевантаженню вантажу за варіан- 

ф  том склад-судно, крб/т;

- число одночасно оброблюваних, суден з даним вант&кем, од.; 

приведені затр ти по перевантаженню вантажу'за-варіантом 

вагон-склад, крб/т;

- час оброб: : ь^гону, діб;

- приведені затрати по пере вг... таненню вантажу за в-ріачтом 

вагон-судно,. крб/т;

- приведені затрати по зберіганню вантг су у і-г !І, крб/т-діб 

зберіі ання;

- ч&с затримки вагонів для навантаження вантажів за пр чим ва- 
ріанярм, js і а

QCftt

&

о

1с

L
у. ип
І суд

Па)
РІСКА

U
jjg *

в

t jam.
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ІІІ. основні . дсноаки 1 р а ш э щ к ц х

У ході дослід-кечь отримані основні висновки, що полягають у 

такому:

3 .1 . Для підвищення е^ективнсчті виробничого процесу в морських 

транспортних вузлах, який полягає у послідовному переміщенні ван­

тажів чорг-' ииконання ряду технологічних операцій, визначені опера­

ції,' l ході яких мають місце непродуктивні патрати часу. Такими є 

операції переміщення вантажу поза транспортними засобами, що клас- - 

фікуються в роботі як .етранзитні. Поліпшити техніко-економічні па­

раметри виробничого процесу В ИТВ пропонустьсь шляхом ПСУІІПііііНЧЯ 

співвідношення транзитних і нетра.-<зитних операція у бік СКОрО'”'ННЛ • 

останніх за'допомогою нормування.

3 .2 . ііконом: ко-мятематичне моделювання виробничого процесу в МТ

і його о.ітцмізація юзполили визначити оптимальні інтенсивності об­

робки вагонів і суден для будь-якого типу вантажу та рі. іих сх*м 

взаємодії иидів транспорту.

3 .3 . Оптимальні - інтенсивності обробки транспортних засобів дозво­

лили визначити р х і д к . і вихілні інтенсивності вантажопотоків, а та­

кож оптимальну тривалість усіх основних операцій виробничого проце­

су в МТВ за варіантами прямим, складським та комбінованим.

Зг4. Модельний.розрахунок, зроблений за розробленою методикою на 

прикладі переробки експортного карбаміду а Одеському МТБ дозволяє 

стверджувати, що скорочення строків походження вант іів складає 

по окрему, , партіях, що прибувають з ВО -"Азот",Черкеса, - 3 ,do доб/т, 

з ВС""Азот'', Рубіжне, - 6,76 доб/т, г<ід іютту. виробників - 3,63 

ЯС.1/т. Сумарна економі.-, вартості вантажної маси, звільненої з про­

цесу транспортування у зв"язку з прискоренням доставки даного вг.,;- 

тажу у ме .ах МТВ, склала 328 662,0 тис.крб.

3 .5 . Механізм реалізації нормативів оптимальних часових затрат 

на здійснення виробничого пронесу по переміщенню вантажів у МТВ 

грунтується на виконати, зобов'язань і повній відповідальності кож­

ної зі сторін, що беруть участь у процесі, а -акож відшкодуванні 

збитків, що 'Виникають з вини якоїсь із сторін, у повному їх обсязі.
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